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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula 

las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita.  

El pasado mes de noviembre, tan sólo un día antes de la fecha anunciada 

inicialmente por la compañía telefónica Movistar para ejecutar el corte de las 

conexiones de telefonía fija e Internet por red de cobre en Folgoso do Courel, 

se rectificaba esa decisión y hacía público que la desconexión no se efectuaría, 

debido fundamentalmente al rechazo social y la repercusión mediática que 

tuvo. Así, se confirmaba por parte de la empresa que solo se realizaría la baja 

administrativa de la central de Folgoso y que la desconexión física de este 

central no se realizaría hasta el 2022, garantizando antes que todas las 

personas usuarias tendrían una alternativa de servicio. 

Efectivamente, a algunos de los usuarios y usuarias se les ha instalado 

servicio de fibra óptica, pero existen muchos otros que non pueden tener 

acceso a la misma, por lo que tendrán que disponer de una tecnología 

alternativa. Sin embargo, la principal opción, la conexión por ondas 

radioeléctricas, no funciona en muchos lugares de este concello debido a su 

orografía. Pero esta alternativa no servirá para solucionar los problemas en 

materia de telecomunicaciones existentes, pues en muchos núcleos no existe 

tampoco cobertura de telefonía móvil, ni de radio o televisión adecuadas.  

Ahora los vecinos y vecinas han vuelto a recibir cartas de las compañías en las 

que se les avisa de que en seis meses dejarán de prestar el servicio, sin 

embargo, las alternativas prometidas aún no se han efectivizado.  

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  



 

 

1. ¿Es conocedor el Gobierno de la grave situación que la desconexión 

causará condenando a los vecinos y vecinas de Folgoso do Courel al 

aislamiento tecnológico?  

 

2. ¿Se ha realizado por parte del Gobierno alguna gestión con la o las 

compañías que operan en la zona para conocer la situación actual y el 

alcance de la desconexión? ¿El corte afectará a todas las líneas de 

teléfono de la zona?  

 

3. ¿Se ha logrado la cobertura de toda la zona a desconectar mediante un 

servicio alternativo que lo substituya? 

 

4. ¿Se garantizará una solución alternativa para aquellos usuarios y 

usuarias que no pueden acceder al servicio de substitución? 

 

5. En el caso de que se dé acceso a un servicio sustituto opina ¿no 

considera el Gobierno que debe garantizarse el mantenimiento de las 

tarifas y que podría resultar abusivo la imposición de un nuevo precio 

más caro por un servicio deficiente? 

 

6. ¿Qué medidas o regulación concreta prevé aplicar el Gobierno para 

revertir la tendencia de despoblamiento de las zonas rurales 

especialmente aisladas? ¿Cuáles se prevén en relación con las 

telecomunicaciones y acceso a internet? 

Madrid, a 24 de enero de 2022 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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